

固始县:金秋无限好 重阳暖人心

泽一

“我几十年不知道生日咋过的了,今天县乡领导来给我们过生日,这都是共产党给我们带来的福分啊!”“我们记住了,今天就是我们的生日!”老人们你一言我一语,眼里闪着泪花,内心激动不已,整个大厅如同一个温暖的大家庭。这是发生在固始县徐集乡福寿家园医养结合院的动人一幕。

连日来,在重阳节期间,为大力弘扬尊老、爱老、敬老的传统美德,固始县部分乡镇(办事处)和县直单位结合党史学习教育,下乡村入农户,纷纷以不同方式访民慰老,办实事、弘孝善。

10月13日,固始县慈善总会在汪棚镇侯岗敬老院开展重阳节慰问活动暨“慈善敬老,老

暖人心”捐赠仪式。此次捐赠募集慈善资金23万余元,并为全县集中供养的1600余名特困老人捐赠了棉衣。

“今天的活动内容非常丰富,有义剪,有花挑会,有广场舞,大家都是乐呵呵地玩了几个小时……我也很开心。”非遗传承人陈三刚意犹未尽地说。在胡族铺镇迎河村,由县民政局主办的九九重阳节关爱老人系列活动为老人们送去了节日的问候。在迎河村“三留守”服务中心,县爱心志愿者团队为村里的老人、儿童提供了免费理发、剪指甲等公益服务。

位于固始县中西部的汪棚镇毛洼村欢歌笑语、热闹非凡。由县老年文化体育协会、汪棚镇人民政府主办,汪棚镇社会事务服务中心、汪棚镇老年人文化体

育协会承办的“金秋暖九月,飘香话重阳”文艺汇演正在毛洼水乡乡村振兴文化广场举行,精彩纷呈的节目表演,为老人们送去了节日的欢乐和祝福。

“明天就是重阳节了,今天在我们村的广场上,举行孝善敬老百人宴,目的是为了老人们感受到党的关怀和温暖。另外,我们村是市级文明村,开展这项活动就是更好地促进乡村文明建设,更好地促进乡村振兴。”分水亭镇堰岗村党支部书记汝国强兴奋地说。

在分水亭镇堰岗村举行的九九重阳节孝善敬老宴,全村70岁以上的老人欢聚一堂。老人们一边吃着水果、蛋糕和可口饭菜,一边观看精彩的文艺表演,喜笑颜开,一张张幸福的笑脸映照出生活的甜蜜与美好。

县区

传真



提高环保意识

淝河区吴家店镇全力打好水污染防治攻坚战

本报讯(尹裕帅)近日,淝河区吴家店镇以改善水环境质量为目标,紧盯污水排放、河道预警处置机制、畜禽养殖粪便污染排查三个方面,积极实施“管治”并举,确保重点河流水质稳定达标,全力打好水污染防治攻坚战。

开展污水排放专项巡查。该镇严格落实河长制,建立镇、村两级河长体系,坚持每日巡河,持续开展入河排污口排查及整治工作。今年以来该镇共组织开展巡查河道90余次,上报排查整治信息30余次,及时发现问题进行整改,实现入河排污口长期化、规范化管理,确保水质达标,巩固饮用水水源地整治成果。

开展落实水质断面“110”预警处置制度。该镇在收到上级水质断面河道预警后,严格落实“110”预警处置制度,第一时间组织人员赶赴现场进行处理,严格执行“超标即应急”“快速溯源法”工作流程,依法处置超标问题,切实改善水环境质量。

开展畜禽养殖粪便污染排查。该镇农办、环卫所、执法队等相关部门联合执法,对全镇养殖户开展拉网式排查,对存在问题实施集中整治行动,有效降低了畜禽带来的污染。整治过程中,工作人员也对养殖户们加强养殖污染造成的危害性进行宣传引导,切实提高了群众环保意识和排污处理的自觉性。

确保完成任务

淮滨县防胡镇扎实推进“百日提升”工作

本报讯(蔡振宝)为贯彻落实淮滨县委关于巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接“百日提升”决策部署,连日来,该县防胡镇扎实推进此项工作,确保按时保质完成任务。

压实主体责任。该镇成立专班,党委书记挂帅指导,各村第一时间调整完善村脱贫攻坚责任制,重新组建“铁三角”“文三角”“武三角”“户三角”,由责任组组长统筹各项工作落实。建立专题例会制度,适时研究攻坚工作,明晰路径,破解难题。

夯实全员责任。全镇划分4个大片区和8个小片区,组建16个“铁三角”,明确231名网格员,用活369名村组干部和550名帮扶责任人,实行“网格化”管理,形成“纵向到底、横向到边”的责任链条。

强化部门责任。按照县委提出的“百日提升”“七抓”任务要求,该镇及时下达各站所、镇直单位任务,明确时间节点,建立工作台账,实行销号制。先后召开专题例会3次,研究部署巩固脱贫攻坚成果后评估工作。目前各站所已与县直部门对接,将行业部门政策落实收益户名单分批交办给村脱贫攻坚责任制,形成主官扛主责、大员上前线、全员齐参与的良好氛围。

严格督导问责。为确保各项工作的顺利实施,严格落实“13710”工作制度,该镇将镇村干部组建16个网格责任片区和1个督导组,实行分片包干、责任捆绑。同时,镇纪委牵头设计“百日提升”任务督导表,按时下村走访,发现问题,即查即交,即督即办,跟踪问效,促进政策落地生根。



近日,游客在光山县司马光小镇景区游览。近年,该镇在实施乡村振兴的过程中,依托龙山湖、司马光油茶园、南王岗等61平方公里乡村振兴先行区,以田园景色等发展乡村旅游项目,带动当地农家乐、民宿、农副产品销售等多项经营收入增长。 谢万柏 摄

“合作社+农户”:产业铺就幸福路

本报记者 张勇

“虽然我们已经脱贫了,但是合作社仍然帮助我们,带领我们村民共同致富,共同建设美丽乡村。”近日,淝河区十三里桥乡晏庙村秀园农民种植养殖专业合作社给44个脱贫户发放带贫资金。74岁的刘忠洲老人领到1000元现金后,激动地说。

当日,种植养殖专业合作社为该村44户村民发放带贫资金,每户1000元。“乡村振兴,产业先行。继续为脱贫后的农户发放带贫资金,就是巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,更好地带领广大村民建设美好家园。”该合作社负责人梁克军深

情地说。晏庙村秀园种植养殖专业合作社是晏庙村在外创业成功人士梁克军于2018年回乡创办的。该合作社以种植优质无公害水稻和生态蔬菜为主,助力当地村民脱贫致富,力图改善家乡人居环境。“我是晏庙人,回到家乡,就是想为家乡父老做些事情。以前我在外地做餐饮,深知信阳菜之所以在外地有很强的影响力和吸引力,就是源自家乡良好生态成就的好食材。所以,我选择创办了无公害水稻和蔬菜种植合作社。”梁克军说。

“合作社成立以来,流转土地500多亩,先后带贫108户贫困户,累计用工8000多人次,共发放带贫资金和村民务工工资80

多万元,带动了村民增收致富。”晏庙村党支部书记高拥军说。

高拥军表示,晏庙村拥有良好的生态资源,山清水秀、小桥流水。“十四五”期间,将以湖、田、路、林、茶、果等为载体,以水、电、路、网等建设为基础,奋力开启乡村振兴,让农业农村成为人们向往的地方,让广大农民有底气、能致富。

“乡村振兴在产业,主体靠农民。下一步,充分发挥合作社的领航作用,鼓励和引导广大村民加入产业振兴中来,让‘合作社+农户’在乡村振兴中形成合力,以增强广大农民的主人翁意识和开创者精神,把晏庙村打造成美丽乡村的新图画。”梁克军信心满满地说。